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Utdragsbestyrkande 

 

Plats och tid  Åsele kommunhus. KS-sammanträdesrum    2023-09-28    9.00 – 10.40 

Paragrafer  19--26 

Beslutande  Gunnel Jonsson Kommunstyrelsen Ordförande

  Lena Danielsson Astma- och allergiförbundet 

  Kerstin Isberg  Reumatikerförbundet 

  Tommy Danielsson Hörselskadades riksförbund 

  Dagny Nilsson Synskadades Riksförbund 

   

Närvarande ersättare - 

 

Övriga deltagare Dan Eriksson   Sekreterare 

   

    

Utses att justera Tommy Danielsson 

 

Justeringens tid och plats Socialkontoret  

 

Sekreterare   

  Dan Eriksson 

Ordförande   

  Gunnel Jonsson 

Justerare   

  Tommy Danielsson    

 

ANSLAG/BEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

Organ  Tillgänglighetsrådet   

                          Sammanträdes- 2023-09-28 Datum för anslagets uppsättande:  

                          datum: 

                            Datum för anslagets nedtagande:   

Protokollets förvaringsplats:  Socialkontoret i Åsele 

Underskrift:   

 

 Dan Eriksson 
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§ 19 Mötets öppnande 
 

 

 

Ordförande Gunnel Jonsson hälsade alla välkomna och öppnade mötet. 

Kerstin Isberg deltar på distans via Teams, övriga mötesdeltagare är på plats i 

möteslokalen. 
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§ 20 Godkännande av dagordning 

  

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att godkänna dagordningen 
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§ 21 Val av protokolljusterare 

 

 

Tommy Danielsson föreslås att justera dagens protokoll. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att välja Tommy Danielsson att jämte ordförande justera dagens protokoll 
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§ 22 Föregående protokoll 

 

 

Genomgång av föregående protokoll: 

Angående §17 Tillgänglighet - Möjlighet till vila för kunder i Åseles butiker. 

Ordföranden har kontaktat flertalet av butikscheferna i Åsele tätort för att 

informera om behovet av vilomöjligheter inne i butiken. De flesta butikerna har 

ordnat med sittplatser i anslutning till kassa/utgång, men i matvarubutikerna 

saknas det möjlighet till vila mitt inne i butiken. Ordföranden kommer att 

påminna butikscheferna om behovet. 

Angående §17 Tillgänglighet - Sopkärl som blockerar trottoarer. Tekniska har 

lämnat kopia av den information som skickades ut till samtliga fastighetsägare 

i Åsele 2018 när kommunen bytte till ett sidlastande hämtningsfordon. Där 

framgår att sopkärlen ska placeras på en sida av gata/väg enligt lista (beroende 

på jämna eller udda husnummer). Kärlen ska stå 0,5 - 1,5 meter från vägkant - 

där trottoar finns ska kärlen stå vid trottoarkant mot vägen. Kärlen ska stå med 

minst 0,5 meters mellanrum och lockens öppning ska vara riktade mot 

vägbanan. Enligt dessa regler säkerställs att trottoaren på ena sidan av gatan är 

fri från soptunnor under sophämtningsdagar. 

Angående § 18 Övriga frågor - Omkullvräkta sopkärl vintertid. Tekniska 

informerar att samma regler gäller vid sophämtning i byar som inne i tätort - 

kärlen ska samlas på en sida av vägen. Information om detta ska ha gått ut till 

samtliga fastighetsägare. Om kärlen placeras enligt anvisning och ändå blir 

nerkastade i diket av plogbil är det den som plogar som bär ansvaret. Om man 

som fastighetsägare drabbas ska man kontakta den som sköter snöröjningen. 

Inom Åsele tätort kan man kontakta kommunens tekniska avdelning. Utanför 

tätorten kan man kontakta Svevia. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att lägga föregående protokoll till handlingarna 
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§ 23 Taxor och avgifter 2024 

 

 

Förslag på Åsele kommuns Taxor och avgifter 2024 har arbetats fram från 

verksamheterna och har 2023-06-16 skickats ut på remiss till samtliga ledamöter 

i Tillgänglighetsrådet. Synpunkter/remissvar från rådet skulle ha lämnats in 

senast 1 september. 

Inga remissvar har kommit in. 

Förslaget går nu vidare till beslut inom Åsele kommun. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 
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§ 24 Uppföljning - rutiner för löpande underhåll av gator 

och trottoarer 

 

 

Med utgång från den inventering (lista) som rådets ledamöter själva gjorde 

inför föregående möte görs en uppföljning av kommunens löpande underhåll 

av gator och trottoarer. Tekniska enheten hade till föregående möte meddelat 

att de under v. 22 påbörjar reparation/underhåll enligt sina nya rutiner för 

löpande underhåll. 

Ledamöterna konstaterar att man under sommaren sett en förbättring av 

underhållet. Många skador har fått tillfälliga lagningar och en stor del av 

Vasagatan har fått helt ny beläggning. Det finns förstås fortfarande gator som ej 

fått sina skador åtgärdade, men det syns en tydlig förbättring av kommunens 

löpande underhåll av gator och trottoarer. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar  

att notera informationen 
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§ 25 Tillgänglighet 

 

 

- Ledamot har uppmärksammat att det är mycket svårt att se prisskyltarna på 

de nedersta hyllorna i ICA-butiken. ICA har nu bytt till digitala prisskyltar i 

hela butiken. På de lägsta hyllorna sitter skyltarna felvinklade (riktade ner mot 

golvet) och går ej att vinkla upp för att lättare kunna läsas. Kunden måste ställa 

sig på knä för att kunna läsa prisinformationen. Detta medför svårigheter både 

för personer med nedsatt syn samt personer med nedsatt rörlighet. 

Ledamot har själv skrivit synpunkt om detta till ICA-Åsele och ska prata med 

butikschefen. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

 

- Ledamot har frågor om vilka rutiner Åsele kommun har för att lämna 

information till kommuninvånarna när vissa samhällsfunktioner inte fungerar 

inom kommunen - t.ex. energiförsörjning, internet, dricksvatten. Oftast 

informeras det endast via kommunens hemsida, men den är svårtillgänglig för 

de flesta när elen eller internet inte fungerar. Vid större krisinformation 

kommer informationen via radio. Ledamot undrar vilka informationskanaler 

som kommunen kan nyttja för att få ut information till kommuninvånarna. 

Ledamot undrar även hur krisberedskapen i stort är organiserad inom Åsele 

kommun. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att ordföranden till nästa möte tar fram information om hur kommunens 

krisberedskap är organiserad. 

att sekreterare kontaktar räddningschef Conny Sandström för information om 

kommunens informationskanaler till allmänheten. 
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§ 26 Övriga frågor 

 

 

- Ledamot lyfter fråga kring Åsele kommuns beslut att basera avgift för 

sophämtning på vikt, då detta ekonomiskt drabbar de svaga i samhället. Tunga 

blöjor kostar mycket för barnfamiljer och ensamstående föräldrar, tunga 

inkontinensskydd kostar mycket för äldre och sjuka. Det finns även risk att 

mycket sopor åter hamnar ute i naturen eller att det bränns sopor hemma på 

gården. Mötet diskuterar varför vägning av hushållssopor har införts samt 

vilka krav som via lag ställs på kommunen angående sophantering.  

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

  

- Ledamot lyfter fråga om Folkhälsa och Åsele kommuns mål med 

omställningen till ”Nära vård”. En omställning till nära vård innebär ett 

förändrat förhållningssätt, där vården behöver komma närmare patienten. På 

det lokala planet innebär det bl.a. mer tekniklösningar i hemmen samt fler 

läkarkontakter via telefon. Många äldre saknar vana och kunskap av den nya 

tekniken och riskerar därmed att hamna utanför. Många äldre uppger behov av 

mer personlig kontakt och omsorg. Ledamot frågar om det finns ett forum 

inom kommunen där man kan lyfta fram detta behov. 

Ledamot har också uppmärksammat att det i arbetet med omställning till 

”Nära vård” ofta pratas om medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR) i 

kommunen. Mötet diskuterar behovet av en MAR inom Åsele kommun för att 

säkerställa att patienterna får en säker och ändamålsenlig rehabilitering. Åsele 

kommun skulle kunna samverka med grannkommuner kring en person med 

rätt kompetens som kan ha ett övergripande ansvar i rehabiliteringsfrågor. 

Mötet enas om att framföra en önskan till Åsele kommun om att införa en MAR 

i verksamheten. 

 

  

 

 



   ÅSELE KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

   

   Tillgänglighetsrådet 2023-09-28 Sida 11 av 12 
 

________________________________________________________________________________________ 
Tillgänglighetsrådet 
Signatur 

 

 

Tillgänglighetrådet beslutar 

att ställa fråga till kommunens sociala avdelning om vilket forum rådet kan 

vända sig till för att lyfta behovet av personlig kontakt och omsorg i arbetet 

med omställning till ”Nära vård”. 

att framföra önskemål till Omsorgs- och utbildningsutskottet om att Åsele 

kommun inrättar en medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR) i 

verksamheten. 

 

-Ledamot har uppmärksammat att det i flera kommuner finns en ”Hälsans 

stig” - ett lättillgängligt och välskyltat promenadstråk. Konceptet ”Hälsans 

stig” ägs av Riksförbundet HjärtLung, men det är kommunen som skapar och 

sköter om stigen. Att anlägga en ”Hälsans stig” är en friskvårdssatsning som 

erbjuder kommuninvånarna en möjlighet att röra på sig och må bra. Mötet enas 

om att lyfta frågan till kommunen om möjligheten att skapa en ”Hälsans stig” 

även i Åsele. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att framföra önskemål till kommunens folkhälsosamordnare om att skapa en 

”Hälsans stig” inom Åsele kommun 

 

-Ledamot informerar att samtliga patienter inom vissa regioner (t.ex. 

Jönköping) kan få medicinsk fotvård via sjukvården till skillnad från region 

Västerbotten där endast diabetiker har den möjligheten. Många äldre samt 

personer med andra kroniska sjukdomar än diabetes har behov av medicinsk 

fotvård. Mötet enas om att framföra en önskan till region Västerbotten att ändra 

möjligheterna till medicinsk fotvård via sjukvården. 

 

Tillgänglighetrådet beslutar 

att ordföranden gör en skrivelse från Åsele kommuns Tillgänglighetsråd som 

skickas till region Västerbotten 
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-Ledamot från Reumatikerförbundet framför ett önskemål om möjligheten att 

samarbeta med andra organisationer/föreningar för att t.ex. kunna genomföra 

fler aktiviteter och arrangemang för kommuninvånarna. Representanter för de 

övriga föreningar som deltar i rådet ställer sig mycket positiva till detta. En 

planeringsträff bör bokas in. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar  

att notera informationen 


